

奢侈品独立品牌营销主打“小众牌”

在“集团化”趋势日益强势的今天,有些人不免质疑,独立运营的家族式奢侈品牌是否已经到了缝中求生存的状态?其实远不至如此。在时尚与奢侈品行业中,独立设计师和独立制表品牌的数量,要高于集团化运营的品牌。只是由于某些不同的原因,他们并不易于融入主流的消费圈,坚持“小众”的营销模式是他们所通行的立足市场的根本。

其实追溯溯源,独立品牌的经营模式才是奢侈品行业最初的广泛市场现象,只是时代更迭,长久保持下来的数量稀少。现今的顶级奢侈品品牌最初也都是以家族独立品牌的形式诞生并崛起的,直到二十世纪八九十年代,集团化模式席卷而来,独立品牌的市场竞争力才日益缩减。

独立品牌的坚持

奢侈品独立品牌在消费市场上声明不显的现象,在近两年来有极大改善。业内人士认为,这即是消费成熟并且个性化追求日益增长的表现,也应归功于小众营销为品牌积攒了一批坚实的拥趸。

事实上,奢侈品独立品牌会实施小众营销策略的原因分为两种。一类品牌因局限于包括产量、品牌知名度和分销渠道等原因维持现状更利于品牌的发展;而另一类则更“文艺”一些,出于对品牌文化的坚持——只做做懂我的人。

作为一个年产近1万枚腕表的品牌,瑞宝表(chronoswiss)在独立品牌中应算规模颇大的,并且从技术和品牌知名度上,它也并不弱于很多集团推广下的大众品牌,但品牌从创立至今仍坚持着家族化管理,小众营销的方式,就源于品牌对于自身文化的坚持。“整个腕表市场很大,我们只希望找到与品牌理念相契合的消费者。”瑞宝表行政总裁Oliver Ebstein表示。

瑞宝表由德国当代制表大师Gerd-Rudiger Lang于1982年创立,因此很多知晓



这一品牌的人,总认为德式制表的风格,是这一品牌最大的特色。但是品牌现任总裁Oliver并不认同:“对于一个制表师来说,他所追求的是严谨的细节与工艺的完美,而对一个品牌来说则应遵循最优秀的制表传统。所以德国式或瑞士式的血统论对瑞宝表並不重要,我们不论产地,只撷取最好的设计来完成品牌的作品。”

值得一提的是,Oliver在2012年收购瑞宝品牌的时候,竞争对手,不乏顶级集团或跨国机构。而最终品牌创始人Lang选择将品牌出售给他,根本的原因,就得益于两人对于家族式独立品牌运营方式的认同。“我们将这场收购看成一场传承品牌DNA的交接,我们认同彼此对于独立品牌的追求和制作最优秀腕表的初衷,同时也坚信市场对于独立品牌的需要。”

面对近两年来,多个具有百余年传统的奢侈品牌被集团收购,Oliver坚定表示瑞宝会执著坚持独立品牌这条路。他认为被收购品牌在经济上得到集团的支持是好的一方

面,集团如果能够保持品牌原有DNA固然更好,但一番变故终究会流失一些品牌多年坚持。并且,加入集团后,集团高层人员的变动也会影响品牌的经营或推广策略,不及家族式运营更独立且更长远。

小众的相对性

家族式独立运营的奢侈品品牌在运用小众营销时,往往会有个共同的特性,它们并不指导你该如何选择,而是用作品的个性化与品牌文化去吸引消费者的共鸣感。

为达到这种个性化,在时计产业中,有些品牌会选择贵金属的运用,或大复杂功能的叠加,这样往往会因为制作成品的高昂或制作周期的冗长,导致最终产品稀少,从而价格颇高。当然,这也不乏是一些品牌保持产品稀缺性的手段。但Oliver感觉这样的作品,未免有些曲高和寡,他更希望将瑞宝定位成一个“能够买得起的奢侈品”。相对亲民的价格,是Oliver认为能够给予与品牌文

化共鸣的消费者最好的回馈。

小众这一概念,是相对于大众而言的。如果面对的是一个城市,那么在这个基数上,小众可能仅仅是个位数。但当一个品牌推广至全球,那么小众也将是一个庞大的群体。在这一推广过程中,瑞宝遵循了家族式品牌的传统方式,不主推直营店铺,以结交合作伙伴,与经销商合作为主。这种方式在很大程度上减少了资源投入,也可以让品牌有更多的精力和资金去调整设计、技术与宣传。

比如瑞宝表在近两年里,不仅完善了表盘设计,更建立了集机芯组装、表盘机镂和珐琅彩绘展示与成品展出为一体的“Home”式时间廊。在宣传推广上,也形成了自成一格的“用腕表讲故事”,以期唤起更多消费者在文化与生活方式上的共鸣。同时,瑞宝近年来也加大了在机芯开发上的力度,完全自产的机芯占三分之一以上,引用的机芯除基础功能,具有复杂功能的作品全部经过品牌的再次修改。

中国奢侈品市场近年来是各大集团抢夺的焦点之一,并且在近两年的财报显示,集团内小众品牌的收入占比正在逐年增加。这一数字体现了中国奢侈品消费的成熟化与个性需求的增加,也显示了市场为独立品牌提供了更多发展的空间。

而瑞宝表在中国市场的开发则略显保守,对此Oliver表示:“源自家族式运营的传统,我们更多会选择与其他家族企业的合作形式来拓展市场。同时,会有品牌的长远计划,市场开发也会遵循这一计划,不会根据某一市场做出过多的调整。”

同时,Oliver也透露,虽然在增设店铺上瑞宝的步伐未曾改变,但对于中国市场的重视,会在其他方面体现。比如在宣传推广上,会开展一些精致并且“接地气”的与中国传统文化相结合的活动,以便让消费者从文化的角度寻求与品牌的契合。这也是独立品牌利用自身特色,在大众市场内开发小众消费群体的重要手段。

(文)

拼车软件玩另类营销 免费大巴送早餐

近来,往日艰辛奔波于燕郊与国贸两地之间的上班族的通勤路变得幸福么啦!这幸福竟源于近日华贸桥下出现的怪异的大巴——接我Show巴。这辆大巴不仅可以免费乘坐,一路上还有专业主持人的精彩主持、乘客互动,并且车内设有娱乐设施,更为贴心的是还经常发放小礼品和热腾腾的爱心早餐。很多人感叹,幸福来得太突然!

移居燕郊的通勤大军,无奈中感受着北京的引力与斥力。每次在930公交车站,看见大家都面无表情地往同一个方向走,感觉像一个露天的集中营。在拥挤的车厢中,浮肿的脸庞、耷拉的眼袋无一不在无声地诉说着生活的艰辛。8个小时的工作时间,相比8小时之外这长途的奔波实在算不上累。

曾莉莉来自东北,是一个标准的东北女汉子。大专毕业之后受到同学的蛊惑,想来大城市闯一闯。三年下来,虽在公司站稳了脚跟,可“家”却无望扎根北京。退而求其次,在父母的帮助下在与北京一河之隔的燕郊安营扎寨,从此也开始了钟摆式的双城生活。为了能在930公交车上有个座位,父母也曾经和与她情况类似的其他人的老爸老妈一样凌晨去为各自的儿女们排队,曾莉莉于心不忍,劝阻了年迈的双亲。挤930,似乎成了曾莉莉每天的“必修课”。

接我免费大巴是10月份开始出现的。下载“接我拼车”APP发布路线即可预约,即使不乘坐免费大巴,拼车也变得轻而易举。更吸引人的是舒适的大巴车上还有专业的节目主持,极大丰富了旅途生活,热气腾腾的早餐还掺杂了些妈妈的味道。

据了解,接我免费大巴开通以来短短数日聚集了近万名粉丝。但相对于以免费模式切入拼车市场的后来者,出现了不同的声音。有人挺它是善举,有人疑它为炒作。曾莉莉认为,只要是受益于大家的交通出行,另类营销也是极好的。对于偌大的拼车市场,接我免费大巴或许是创新中的星星之火,其用意更在于让拼车出行常态化、普及化。不仅能进一步缓解公共交通压力,也更合理运用了车辆的空载率,疏导“挤不上”的那些人。

另类营销,在今天,已经成为别出心裁的同义词。“接我拼车”通过免费大巴切入并快速积累了近万名的用户粉丝。拼车市场规模虽大,但目前为止国内市场并无成功者。对于在国内新兴的拼车市场,这种另类的免费营销模式能否引爆拼车热潮,还有待时间考证。

(钟华)

小米手机 用美拍玩出营销新花样



■ 宇然

说到国内智能手机营销的佼佼者,非小米手机莫属。小米手机的新媒体营销策略的成功也吸引了众多手机厂商的跟风学习。而小米联合创始人黎万强的著作《参与感》也被众多的营销人员奉为新媒体营销的圣经。毫无疑问,小米是最懂新媒体营销的公司,它新媒体的每一次动作都吸引着众多粉丝和媒体的目光。

随着新浪微博运营的稳定,小米也将目光投向了其他领域,而这一次,小米选择了短视频领域里最火爆的社交平台——美拍。据小米官方透露,选择在短视频社交平台进行营销,很大一部分原因是短视频平台正在崛起,用户的注意力已经渐渐地从文字、图片过渡到了视频。中国最重要的社交产品微信也推出了小视频功能,说明视频时代已经开始。而短视频里美拍是最重要的一股力量,今年5月份,美拍曾经夺下App Store全球下载冠军的宝座。因此,在美拍上展开营销也就成了必然。

11月13日,小米就在美拍里鼓励用户卖萌起来,而且要求极其简单,只需要用户发卖萌短视频并加话题#卖萌不可耻#即可参与,同时要求用户关注小米手机的美拍官方微博账号。

在短短几天内,#卖萌不可耻#的美拍相关视频播放量就突破了1000万。由于美拍既是社交媒体又是视频拍摄工具,并且打通了微博、微信、QQ空间、Facebook等平台,因此在传播上小米也将该活动延伸到了新浪微博。用户在拍完美拍的同时,也可以同步分享到新浪微博。在微博上,#卖萌不可耻#的话题也获得了大量的曝光量,数据显示,新浪微博中“卖萌不可耻”相关话题已经有2853.4万的阅读量。

在活动短短的几天时间内,美拍相关话题的视频获得超过1000万的播放量以及将近3000万的微博阅读量。而在11月初,由王菲演唱的《匆匆那年》同名主题曲在QQ音乐上线,57小时后播放量破千万,天后的影响力可见一斑。与天后的影响力相比,#卖萌不可耻#的美拍活动显然更有用户的广泛性。通过激发美拍用户来积极参与创造内容,品牌的形象更能深入人心,美拍UGC的模式,为小米手机的品牌营销起到了强有力地传播效果。

此次小米手机的品牌营销活动让人看到了传统微博微信图文营销以外短视频营销的价值,而美拍作为最火的短视频平台自然也会成为各行各业进行品牌营销的一个新战场,特别是近期美拍将视频时长从10秒延长到了60秒后,或许会掀起新一轮的营销热潮。

青岛酒店市场尝鲜微营销

11月28日下午,智启未来——都市酒店集团携手微信共同打造的微信智慧酒店新闻发布会都在都市酒店集团“我的地盘”主题酒店召开,共迎都市集团智慧型酒店升级又一力作的到来。此次智慧酒店的开启预示着中国人第一次在酒店服务领域走在了国际前沿,也代表着都市酒店集团在智慧酒店管理模式上的强大创新和跨越。

发布会现场,都市酒店集团总裁陈奕含女士、微信高层人士分别上台致辞并签署合作协议,双方交换签名卡通娃娃,共同举杯庆祝。陈奕含表示,此次与微信的合作,实现了酒店业在移动互联网的创新,微信上的预订、支付、CRM会员管理、服务、开门等功能的实现,既减少了集团人员的成本,同时减少了传统企业房卡的损耗,降低采购成本,低碳环保,并且减少了消费者预订酒店时“步骤繁琐、排队等待、预付押金”的困扰。未来,不论在哪一个城市,都可以在都市酒店集团微信公众号上预订并自行选择房间,可以通过微信线上支付房款,也可以在预订成功后到酒店前台进行扫码付款。当到达酒店办理入住手续后,酒店前台将为客人分配电子钥匙,客人通过微信轻轻一点开门锁,即可体验微信智慧酒店这一变革所带来的便捷与智能体验。据都市酒店集团相关负责人介绍,未来微智生活将全方位覆盖都市酒店集团,客人可以轻松享受从微信预订、微信选房、微信支付、微信WiFi,使用微信优惠券,到自助入住酒店、微信开门、微信开灯、微信自助购物等一系列的微生活服务,全面开启酒店的互联网智慧时代。都市酒店集团的创新之举,将前所未有的个性化智能化体验提前带到了人们的生活中。微信目前拥有超4亿的活跃用户,也成为越来越多80后、90后年轻群体所青睐的社交方式。陈奕含表示,都市酒店集团此次微信智慧酒店新闻发布会是集团在新的发展阶段的创新和突破,未来都市酒店集团将在新的发展起点上,努力打造中国排名第一的大型连锁主题酒店集团。

(赵彭)

体育服装品牌现关店潮 如何做好线上营销

服装业看到新的发展商机,纷纷摆脱传统的外衣,加入线上销售的大军。

那么如何做好线上营销?

以味裤(商务系列男裤品牌)为例,它就是线上精准营销的典范。味裤经营者意识到网站是信息传播的平台,一个制作精良的官方网站,能够制造良好的用户体验,让消费者打消顾虑,为品牌推广打下基础。因此,他们计划制作“中国味裤网”企业公众平台,将企业优势,产品优势,服务理念充分展示给味裤的顾客群体。

味裤在平台上与顾客形成互动,建立中国第57族--味族。经常发起活动,使新媒体格局下,具有品牌认同感的人聚集在一起。通过线下活动、线上营销,产生品牌粘性和号召力。

同时将平台预留端口,与顾客形成互动。允许顾客给味裤提出改进意见,所有人都可以在网上自由设计自己心中的味裤,并在网上展示,预约下单。一旦网上下单数量达到可以生产的要求,立刻用味裤的工艺和面料安排生产,并且都会和当事人利润分成,在网上及时发布分成金额,形成激励和良性循环。再通过微信这个很强的关系社交平台,实现购物和客户服务。

简单来说,做好线上营销主要靠搭建好电商基本框架,来推广品牌,聚集人脉,与顾客形成互动,获得良好的口碑。并有意识的将线上的客流往线下导流,最终达到线上线下销售平衡,实现全渠道营销,完成现

代商业的战略转型。

大量数据显示,服装品类在网购市场已经占据主要份额。因此,谁能牢牢抓住互联网线上商机,尽早布局,谁就能在电商大战中拔得头筹。

(全球时尚品牌网)

